

№ 4 октябрь-декабрь 2021 г.

# ВЕСТНИК



Общественной палаты Омской области



**Общественная палата Омской области**

г. Омск, ул. Красный Путь, д. 9, кабинет 428 А

8 (3812) 23-23-01

E-mail: [opoo55@mail.ru](mailto:opoo55@mail.ru)

Сайт: [www.opoo.ru](http://www.opoo.ru)



## Поздравление с Новым годом от председателя Общественной палаты Омской области Лидии Герасимовой

Уважаемые жители Омского Прииртышья, дорогие мои земляки. Хотелось бы обратиться к вам накануне самого доброго, самого долгожданного и всеми любимого праздника – Нового года. Совсем скоро все мы будем провожать год старый, год 2021. Уходящий год был очень сложным, напряженным, это был год, когда мы жили и работали в новых условиях. 2021 год принес нам всем немало испытаний, разочарований и сложных, а иногда и горьких моментов в нашей жизни. Но оценивая уходящий год, хочется сказать, что он был для всех годом напряженной работы и ответственных решений. Члены Общественной палаты Омской области продолжали свою общественную деятельность, всегда были рядом с вами, своими земляками. Приходилось не очень просто работать в условиях пандемии, но наша деятельность во благо людей и для людей не прекращалась в этот сложный период. Изменился формат общения, не всегда было возможно встретиться с вами, как говориться, с глазу на глаз. Часть наших встреч и обсуждений проходили в режиме онлайн. Мы старались, чтобы все ваши обращения не остались без ответа. Спасибо вам огромное за то, что вы не остались равнодушными к тем проблемам, с которыми сталкивались в этот не простой для всех период. Вопросы социальной поддержки нашего населения, благоустройство городской среды, экологии, защиты окружающей среды – все это нашло отражение в ваших обращениях. Хо-

чется сказать огромное спасибо всем, кто принял участие в общественном наблюдении во время проведения выборной компании. Эти выборы проходили три дня и в отличие от многих предыдущих выборов прошли они гораздо спокойней. У избирателей была уверенность, что общественные наблюдатели не допустят каких-либо серьезных нарушений во время голосования.

Время сейчас для нас всех непростое. Но эти предпраздничные дни наполнены особенной атмосферой. Мы украшаем дома и улицы, выбираем подарки, стараясь стать добрыми волшебниками и исполнить заветные желания своих родных и близких. Нас с вами объединяет надежда на то, что в наступающем году сбудутся мечты, наступят светлые времена. Так и будет, если мы все вместе приложим к этому силы. Если каждый из нас будет добросовестно трудиться, заботиться о своих родителях и детях, протягивать руку помощи тем, кто в ней нуждается. Пусть наступающий год будет добродушным, щедрым и богатым. Желаю вам от всей души встретить в новом году хороших друзей, пусть почаще происходят интересные события, а жизнь приносит неожиданные и приятные сюрпризы. Пусть мечты воплотятся в реальность, а удача всегда будет на вашей стороне. С наступающим Новым 2022 годом, дорогие мои друзья. Пусть все ваши мечты и желания сбудутся, пусть в ваших домах царят мир, уют и тепло, а на наших улицах звучит детский смех.

## Воспитание детей и молодежи в цифровом обществе

В Общественной палате Омской области состоялось обсуждение вопросов связанных с воспитанием детей и молодежи в цифровом обществе. Модератором мероприятия выступила Надежда Чекалева, председатель комиссии по вопросам науки и образования. В работе круглого стола приняли участие члены Общественной палаты Омской области, представители Министерства образования Омской области, департамента образования Администрации города Омска, представители высших и средних учебных заведений.

Согласно «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года», утвержденной Правительством Российской Федерации, приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины. В этой связи необходимо отметить высокую актуальность вопросов воспитательной работы с подрастающим поколением, формирования духовно-нравственных и культурных ценностей, пропаганды здорового образа жизни.

В ходе работы круглого стола были обсуждены проблемы и особенности воспитательной работы детей и молодежи в современном обществе. Очень много внимания уделили обсуждению роли школы, учебного заведения, родителей в воспитательном процессе. Поскольку главная роль в этом процессе, безусловно, принадлежит педагогам, которые содействуют созданию благополучной и процветающей России, укреплению ее авторитета в сфере образования на международной арене.

При обсуждении «Примерной программы воспитания» основные акценты были сделаны на патриотическое воспитание подрастающего поколения, вовлечение детей и молодежи в российское движение школьников, в ряды юнармейцев. Сейчас необходимо искать новые формы и технологии в организации воспитательной работы в образовательных организациях, приоритет отдается общекультурному развитию личности, расширению кругозора, про-



ведению совместных познавательных и развивающих мероприятий. Уже в этом году в образовательных организациях в 10 пилотных субъектах Российской Федерации введены советники директоров по воспитанию. Омская область вошла в число этих субъектов, с 1 сентября в 267 школах региона в 15 муниципалитетах приступили к работе 329 советников директоров по воспитанию. Советники назначаются на конкурсной основе и их главная задача - организация внеучебной деятельности, походов в театры, музеи.

Безусловно, нельзя забывать о роли семьи в воспитании Человека и Гражданина. Общеобластные родительские собрания, открытые лектории, адресная работа с родителями - это огромный вклад в воспитание будущих поколений.

Участники мероприятия отметили необходимость проведения исследований о современных детях и молодежи в нашем регионе: их увлечения, профессиональные и ценностные ориентации. Ведь на сегодняшний день воспитание на законодательном уровне является обязательной частью образовательного процесса. Вместе с тем, комплексная реализация воспитательного потенциала всех заинтересованных учреждений и организаций требует эффективной консолидации усилий, в том числе и в интернет-пространстве, создания доступного и разнообразного досуга для молодежи, обеспечения преемственности поколений. Это становится крайне необходимо именно сейчас, когда активизируются попытки переписать историю нашего Отечества, умалить заслуги героического народа, подменить ценности и привлечь молодежь к противоправной и деструктивной деятельности.

Председатель Общественной палаты Омской области Лидия Герасимова предложила такие мероприятия проводить непосредственно в образовательных организациях с участием самих детей и молодежи, родителей, педагогов, общественников. «Важно, чтобы не только организации и учреждения сферы образования проводили работу по воспитанию подрастающего поколения, но и другие государственные и муниципальные органы власти, в том числе правоохранительные органы, общественные организации», - так считает Лидия Герасимова. Все присутствующие согласились с тем, что прогресс нашего общества обеспечивается вдумчивой и целенаправленной работой по воспитанию подрастающих поколений за счет передачи культуры, истории и традиций предков. Наша общая задача состоит в том, чтобы на их основе сформировать у детей и молодежи общекультурные и профессиональные компетенции, ежедневно востребованные в практической деятельности.



## Реализация прав граждан на образование

Национальный проект «Образование», который реализуется в нашей стране, направлен на достижение национальной цели Российской Федерации - обеспечение возможности самореализации и развития талантов. Именно так определил основную цель данного проекта президент России Владимир Путин. Одной из общественно-значимых задач является обеспечение возможности детям получать качественное образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка.

3 декабря председатель комиссии по вопросам науки и образования Общественной палаты Омской области Надежда Чекалева провела заседание круглого стола на тему: «Реализация прав граждан в образовании». Участие в дискуссии приняли представители Министерства образования Омской области, департамента образования Администрации города Омска, высших и средних учебных заведений региона, школ города Омска.

В работе круглого стола принял участие первый заместитель председателя комитета по науке и высшей школе ГД РФ Олег Смолин. Свое выступление он посвятил ключевым системным проблемам в реализации прав граждан на образование. К таким проблемам можно отнести вопросы финансирования, кадровое обеспечение, использование дистанционных технологий, получение образования детьми с ограниченными возможностями здоровья.

В выступлении Уполномоченного по правам ребенка в Омской области Елизаветы Стёпкиной акцент был сделан на необходимости работы с семьёй, повышение психолого-педагогической культуры родителей и педагогов в предотвращении конфликтов с детьми как дома, так и в учебном заведении. Кроме того, Елизавета Стёпкина считает, что необходимо усилить качество подготовки психологов и социальных педагогов для учебных заведений.

Ирина Касьянова, Уполномоченный Омской области по правам человека,



обратила внимание участников круглого стола на необходимость не только тщательной работы с родителями обучающихся, но и на просветительскую работу среди них. Вопросы организации горячего питания в школе, добровольная финансовая помощь учебному заведению, организация инклюзивного образования и многое другое требуют дополнительного разъяснения и проработки с родителями.

О проектах работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья, реализуемых в Омской области, об особенностях инклюзивного образования в регионе, рассказала Оксана Груздева, заместитель Министра образования Омской области. А практический опыт реализации прав обучающихся, детей с ОВЗ, представила заместитель директора БПОУ «Омский колледж профессиональных технологий» Галина Погудина. Она рассказала о работе ресурсного учебно-методического центра для поддержки обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, об особенностях подготовки таких специалистов.

Активное участие в дискуссии приняли начальник отдела общего образования департамента образования Администрации города Омска Дмитрий Васюхичев, доценты кафедры правоведения, государственного и муниципального управления ОмГПУ Татьяна Фролова и Александр Богдашин, члены Общественной палаты Омской области Сергей Угрюмов, Тамара Синичникова, Павел Эккерт. Участники заседания отметили своевременность обсуждения данных вопросов и пришли к выводу о необходимости продолжения данной работы в дальнейшем, поскольку национальный проект «Образование» направлен на максимально эффективное и оперативное решение задач развития отрасли общего, дополнительного и профессионального образования и ориентирован на развитие системы образования на всех уровнях управления.



## Еще один аспект реализации Концепции демографической политики РФ

20 сентября Правительство Российской Федерации утвердило план по реализации Концепции демографической политики до 2025 года. В документе семь разделов, но один из самых больших посвятили вопросам поддержки семей с детьми и мерам, направленным на увеличение рождаемости. В 2021 году органами статистики Омской области отмечено снижение показателей рождаемости и повышение смертности в нашем регионе. Демографическая ситуация в регионе считается чрезвычайно сложной. Очевидно, что необходимо принятие решительных мер в целях содействия исполнению плана мероприятий правительства Российской Федерации по реализации в 2021-2025 годах Концепции демографической политики РФ. Принятие таких мер необходимо, в частности, и в сфере ограничения проведения операций по прерыванию беременности.

Общественной палатой Омской области по инициативе комиссии по социальной политике, развитию здравоохранения и демографии 30 сентября проведен круглый стол на тему: «Проблема распространения абортот, как составляющая причин неблагоприятной ситуации в аспектах воспроизводства населения, популяционного здоровья, дополнительной нагрузки на систему здравоохранения и духовно-нравственного климата в обществе». В работе круглого стола приняли участие члены Общественной палаты, представители исполнительной власти региона, Омской епархии, общественных организаций и общественных объединений, студенты высших учебных заведений города.

В ходе работы круглого стола были обсуждены проблемы формирования мер по сокращению количества проводимых медицинских манипуляций по прерыванию беременности на территории региона, повышению уровня духовно-нравственного воспитания будущих родителей, а также совершенствование комплексной социальной системы государственного и общественного сопровождения и поддержки беременности, рождения и воспитания детей.

Игорь Боровский, председатель комиссии по социальной политике, развитию здравоохранения и демографии Общественной палаты Омской области в своем выступлении отметил, что распространение абортот влечет за собой не только обострение демографической проблемы, но и массу других негативных для общества моментов. Это приводит к значительному ухудшению здоровья женщины и нравственного климата в обществе. Кроме того, это создает дополнительную нагрузку на систему здравоохранения, которая в условиях пандемии и так на-



ходится в непростой ситуации. Член Общественной палаты Дмитрий Олихов считает, что в нашей стране аборт остается одной из самых распространенных мер предупреждения нежеланной беременности. Профилактика абортот – это не столько медицинская проблема, сколько серьезнейшая общественная задача. Залогом к ее решению будут служить восстановление семейных ценностей и института семьи среди молодого поколения и общества в целом, популяризация духовно-нравственного воспитания и деторождения.

Главный специалист отдела охраны здоровья матери и ребенка министерства здравоохранения Ольга Фальковская отметила, что по официальной статистике количество абортот в нашем регионе за последние два года снизилось на 16,6%, но пандемия существенно замедлила положительную динамику этого процесса. В официальную статистику не включены операции по прерыванию беременности, которые выполнены в частных клиниках. Сегодня проблема стоит достаточно остро, необходимо усиление работы с теми женщинами, которые принимают столь непростое для себя решение. В этой ситуации важна не только психологическая помощь, но и материальная, медицинская. В этом вопросе необходима помощь со стороны органов государственной власти, общественных организаций и представителей церкви.

Особое внимание в ходе работы круглого стола было уделено вопросам сохранения здоровья женщины, которое после прерывания беременности ухудшается в ста процентов случаев. Ольга Цыганкова, кандидат медицинских наук, врач аку-

шер-гинеколог, доцент Омского государственного медицинского университета напомнила всем, что любое прерывание беременности, медикаментозное или хирургическое, влечет негативные последствия для женского здоровья.

Причины, по которым женщины решаются на аборт, называют разные. Это и тяжелое материальное положение, и отсутствие жилья, отсутствие супруга и близких родственников, готовых поддержать в сложный жизненный период. Руководитель региональной епархиальной общественной организации «Центр защиты материнства «Нечаянная радость», мать семерых детей Яна Юрьева свыше десяти лет помогает попавшим в тяжелую жизненную ситуацию женщинам. По ее словам, чаще всего женщины делают этот роковой шаг из-за отсутствия поддержки. Очень важно, чтобы рядом с ними в такой момент были родственники, друзья, коллеги по работе, доктор и просто отзывчивые соседи. Материальная планка с каждым годом все выше, дотянуться до нее сложно, поэтому многие считают, что дети сегодня – непозволительная роскошь. Следует всегда помнить, что детей бог дает не как наказание, а как награду.

Участники круглого стола высказали целый ряд предложений и рекомендаций, которые помогли бы минимизировать распространение операций по прерыванию беременности в регионе и возрождению духовно-нравственных традиций материнства. Эти предложения и рекомендации будут систематизированы модераторами круглого стола и направлены в письменном виде в органы исполнительной и законодательной власти региона.



## Члены Общественной палаты Омской области посетили ООПТ «Берег Черского» и «Сад Комиссарова»

7 октября состоялось заключительное выездное заседание по вопросам развития муниципальных районов Омского Прииртышья. Выездные мероприятия проходили по инициативе Общественной палаты Омской области и Министерства природных ресурсов и экологии Омской области. Члены Общественной палаты Омской области, представители Министерства природных ресурсов и экологии, МЧС и Русского географического общества посетили особо охраняемые природные территории «Дендропарк имени П.С. Комиссарова» и «Берег Черского».

Дендропарк (прежнее название «Сад Комиссарова») заложен в 1895 году садоводом-энтузиастом Павлом Савичем Комиссаровым. Со временем заслуги П.С. Комиссарова получили широкое признание. На Всероссийской выставке он был награжден премией и золотыми часами, а на Сибирской промышленно-сельскохозяйственной выставке 1911 г. в городе Омске – большой серебряной медалью. В одном из приказов по Степному генерал-губернаторству говорится: «Ермак покорил Сибирь, а Комиссаров покорил климат сибирский».

Сад Комиссарова является уникальным памятником садово-паркового искусства, ценным в историко-культурном, научном, эстетическом и эколого-просветительском отношении. На его территории произрастают около 200 видов и форм деревьев и кустарников, в том числе редкие и акклиматизированные в Омской области. Расположен дендропарк на территории Омского муниципального района Омской области.

Берег Черского – геологический памятник природы регионального значения в городе Омске. Представляет собой геологическое обнажение неогеновых



отложений на правом берегу реки Иртыш. Обрывистый берег высотой 18 – 20 метров, протяженность около 2000 метров. Из обнажения на поверхность выходят неогеновые отложения с ископаемой фауной моллюсков. Свое название геологический разрез получил в честь выдающегося геолога, географа, палеонтолога, антрополога, метеоролога, этнографа и зоолога Ивана Черского, который описал объект в 1867 году.

Участники мероприятия посетили музей на территории дендропарка, познакомились с его экспозицией. Экскурсовод-дендролог, который знает историю каждого дерева и кустарника,

провел экскурсию для участников мероприятия. На встрече с руководством и сотрудниками были обсуждены планы на дальнейшее развитие сада. На территории дендропарка проходят эколого-просветительские экскурсии для гостей и жителей Омска и Омской области. Ежегодно проводится праздник «Яблочная Русь». Членами Общественной палаты Омской области, Всероссийским обществом охраны природы было предложено учредить премию имени Павла Сергеевича Комиссарова студентам Омского государственного аграрного университета за заслуги в учебной и научной деятельности.



## Заболееваемость новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) в Омском регионе: состояние проблемы и возможные пути решения



2 ноября в Общественной палате Омской области состоялось заседание круглого стола, посвященное обсуждению данного вопроса. Модератором мероприятия выступил Игорь Боровский, заместитель Председателя Общественной палаты Омской области, председатель комиссии по социальной политике, развитию здравоохранения и демографии. Работа за круглым столом проходила в смешанном режиме. Открывая мероприятие, Игорь Боровский остановился на некоторых цифрах. На 01.11.2021 года за сутки в нашем регионе зарегистрировано 534 случая заражения коронавирусной инфекцией, за неделю заболеваемость увеличилась на 20%. За период пандемии в нашей области умерло от новой инфекции 2473 человека. Эти цифры заставляют нас задуматься над тем, куда мы идем и как себя вести в создавшейся ситуации. Игорь Боровский предложил присутствующим обсудить эффективность проводимых мероприятий и необходимость введения дополнительных мер для противодействия эпидемии.

Татьяна Шахова, начальник отдела надзора на транспорте и санитарной охраны территорий Роспотребнадзора по Омской области, в своем выступлении привела целый ряд цифр, которые свидетельствуют о росте заболеваемости в городе Омске и в Омской области. Так, к примеру, на город приходится 65,6% от общего числа заболевших. Болезнь протекает с различной клиникой: с клиникой ОРВИ – 42,2%, с пневмонией – 17,3%, бессимптомно – 6,7%. Чаще всего болеет трудоспособное население, 65,9% от общего числа инфицированных. Татьяна Шахова отметила также тот факт, что население не соблюдает санитарные нормы в повседневной жизни, да и прививаются не

так активно, как того требует обстановка.

Проректор по региональному развитию здравоохранения ОмГМУ Николай Николаев в своем выступлении отметил, что COVID-19 – коварное заболевание. При нем не формируется стойкий иммунитет, этим он и сложен. При этом заболевании необходима регулярная вакцинация, а на сегодня в рамках всей страны вакцинировано чуть более 45%. Поэтому власть вынуждена прибегать к различным ограничительным мерам, в том числе и к введению QR-кодов. Николай Николаев, отвечая на вопросы участников круглого стола, отметил, что прививка не имеет серьезных поствакцинальных осложнений. Она стопроцентно не защитит от болезни, но поможет перенести ее значительно легче.

Олег Заремба, заместитель мэра города Омска, отметил, что общественный транспорт является самым проблемным участком в плане соблюдения санитарных норм, особенно это касается социальной дистанции. Ведение QR-кодов в транспорте – самый трудный вопрос, поскольку это может полностью парализовать работу общественного транспорта. Администрация города регулярно принимает участие в профилактических мероприятиях совместно с контролирующими органами. Олег Заремба считает, что необходима огромная разъяснительная работа среди населения не только о необходимости вакцинации, но и о соблюдении элементарных санитарных норм.

Заместитель руководителя департамента организации медицинской помощи Министерства здравоохранения Омской области Юрий Мартынов остановился на вопросах оказания медицинской помощи больным коронавирусной

инфекцией. Сейчас в нашем городе организовано 3656 круглосуточных коек для таких больных, ежедневно на аппаратах ИВЛ находится 160-170 пациентов. Увеличивается количество стационаров для долечивания пациентов с COVID-19. 500 коек для больных новой коронавирусной инфекцией организовано в системе центральных районных больниц. Возросла нагрузка на службу скорой медицинской помощи. Колоссальную нагрузку ощущает на себе первичное амбулаторное звено. На амбулаторном этапе больные или пациенты с подтвержденным диагнозом получают лекарственные препараты. Количество таких больных в неделю составляет 700-900 человек. Юрий Мартынов считает, что только сформированный коллективный иммунитет поможет улучшить ситуацию. В регионе достаточное количество вакцины и достаточное количество мест, где можно поставить прививку.

Подводя итоги работы круглого стола, Игорь Боровский предложил членам Общественной палаты более подробно рассмотреть вопросы введения новых ограничительных мер, выработать свои рекомендации органам исполнительной власти региона. «С помощью ограничительных мероприятий мы разрываем цепь: возможность контакта большого человека, который, возможно, переносит заболевание в легкой форме или является носителем этого заболевания и неинфицированного человека. Сегодня альтернативы вакцинации у нас нет. Только вакцинация может предотвратить как заражение отдельного человека, так и распространение в коллективах и в обществе в целом», – такими словами завершил мероприятие Игорь Боровский, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный работник здравоохранения РФ.



## X Международный форум социальных предпринимателей и инвесторов «ИННОСИБ»

С 21 по 23 октября в Омске прошел X Международный форум социальных предпринимателей и инвесторов «ИННОСИБ». Этот форум ежегодно в течение 10 лет объединяет на одной площадке представителей власти, бизнес и некоммерческий сектор. Цель форума – обмен опытом, обсуждение острых вопросов, формирование инициатив. Именно на «ИННОСИБе» в Омске обсуждался вопрос о закреплении статуса «социальное предприятие». Выдвинутая региональными властями инициатива была поддержана.

В пленарном заседании, посвященном национальным целям развития страны, принял участие губернатор Омской области Александр Бурков. В своем выступлении он рассказал об оказываемой поддержке социальному бизнесу. За прошедшие десять лет в Омской области на развитие социального предпринимательства направлено более 156 млн. рублей. Для социального предпринимательства в регионе действуют налоговые льготы. Только в прошлом году преференции по упрощенной системе налогообложения получил 91 налогоплательщик, работающий в социальной сфере, на общую сумму 26,5 млн. рублей. Данная мера поддержки будет действовать вплоть до 2024 года.

За счет регионального бюджета предоставляются субсидии резидентам Омского кластера социальных инноваций и предпринимателям, работающим в таких сферах, как дошкольное и дополнительное образование, спорт и здравоохранение, обслуживание пожилых и людей с ограниченными возможностями, обучение ремесленным профессиям. В 2020 году поддержано 14 проектов на общую сумму 9,6 млн рублей. В этом году в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство» было выделено более



15 млн рублей на новый вид поддержки – гранты социальным предпринимателям. Их получили 33 предпринимателя.

В следующем году объем такой поддержки будет увеличен в 4,5 раза. Чтобы ее смогли получить как можно больше предпринимателей, Правительство региона направило в Минэкономразвития предложения по изменению условий предоставления грантов. Предлагается уменьшить долю софинансирования со стороны социальных предприятий с 50% до 20% и включить в категорию получателей грантов молодых предпринимателей и самозанятого населения. Также региональное Правительство разрабатывает проект закона о социальном предпринимательстве, который в следующем году будет передан на утверждение депутатам Законодательного Собрания Омской области.

«Сегодня Омская область является «законодателем мод» в сфере социального предпринимательства. 10 лет у нас проходит международный форум, где мы презентуем свои практики. У нас официально зарегистрировано 127 предприятий, которые оказывают помощь и поддержку в таких сферах, как дошкольное и дополнительное образование, спорт и здра-

воохранение, обслуживание пожилых и людей с ограниченными возможностями. Это та работа, которую делают люди с душой. Они делают её не за деньги. Это не просто бизнес, где основная цель – прибыль, это созидание, помощь и поддержка обществу. Наша задача – поддерживать этот бизнес», – подчеркнул Александр Бурков. Он также отметил, что в Школе социального предпринимательства, организованной ЦИСС, прошли обучение уже свыше двух тысяч слушателей.

«К нам приезжают учиться люди из регионов России – от Волгограда до Приморского края, от Республики Коми до Республики Алтай. И учат не только предпринимателей, но и педагогов – тех, кто дальше будет учить социальному предпринимательству в своих регионах. Это подчеркивает то, что мы имеем передовую практику в этой сфере», – сказал губернатор.

Комплексный подход к поддержке социальных предпринимателей отмечает и Председатель Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Екатерина Лахова. Также она считает необходимым более активно развивать и поддерживать социальное предпринимательство в сельских территориях, благодаря чему удалось бы решить многие социальные проблемы.

За два дня работы форума заключено около десяти региональных соглашений, в том числе на фестивале прессы Омский Союз журналистов договорился о сотрудничестве с коллегами из Красноярска, Челябинска и Новосибирска. А ремесленники из Омского Дома мастеров познакомилась со специалистами этнокультурного центра «СЭНКЭ» из Хабаровского края и решили обмениваться опытом сохранения народных традиций, возрождения национальных промыслов и проведения выставочных мероприятий.

## Мероприятия Общественной палаты Омской области в IV квартале 2021 года

Октябрь

- Выездное заседание комиссии по экологии «Награждение студентов, принявших участие в логистических проектах развития СМП»
- Выездное заседание на особо охраняемые природные территории: Берег Черского и Сад Комиссарова
- Круглый стол «Воспитание детей и молодежи в цифровом обществе»
- Международный форум социальных предпринимателей и инвесторов «ИННОСИБ-2021»

Ноябрь

- Круглый стол «Заболеваемость новой коронавирусной инфекцией (COVID-19) в Омском регионе: состояние проблемы и возможные пути решения»
- Второй международный форум «Омск как транспортно-логистический узел Северного морского пути и Великого шелкового пути (один город – два пути)

Декабрь

- Круглый стол «Реализация прав граждан в сфере образования»
- Круглый стол «Социальное предпринимательство и социальные инновации в развитии территории»
- Круглый стол «100 лет плану ГОЭЛРО»

Более подробная информация о мероприятиях Общественной палаты Омской области на сайте [www.opoo.ru](http://www.opoo.ru)